

拉起安全线拦住上楼电动车

我市今年计划安装超20000个电梯“阻车”系统

晚报讯 “禁止电瓶车进入电梯，请立即退出！”崇川区世伦佳苑小区内，当居民推着电动自行车进入电梯时，电梯内人工智能摄像头立即识别并发出语音警告，同时，电梯控制系统也阻止电梯上下行或开关电梯，直至居民将车推出。

近年来，电动自行车“进楼入户”“飞线充电”等造成的火灾事故不断增加。为了消除此类安全隐患，今年我市特将居民小区安装电梯“阻车”系统列入为民办实事工程，并计划安装超20000个，同时完善小区内电动自行车停放充电设施。

“世伦佳苑有18栋楼85台电梯，去年作为试点全部装上了‘阻车’系统。每栋楼下也安装充电车棚，共有23个车棚576个插座供居民充电。”世伦佳苑弘阳物业客服领班李霞介绍，电梯“阻车”系统是通过识别电动自行车影像，触发感应系统，使电梯门锁定。只有将电动自行车移出之后，电梯才能关门运行。同时，一旦检测到有恶意遮挡摄像头的行为，也会触发“阻车”系统。

“之前都是将电动自行车推到地下车库充电，但有些居民觉得麻烦，就直接推进电梯上楼充电。这样很危险，但也无法阻止。现在有了电梯‘阻车’系统，还在地面装了充电棚，方便又安心！”家住世伦佳苑西区14号楼的季美玲对电梯加装的“黑科技”颇为满意。

记者从南通市消防安全委员会办公室了解到，截至目前，南通市居民住宅小区安装人工智能识别“阻车”系统的电梯达到7091个，海安市主城区已实现全覆盖，其他县（市、区）也在积极安装中。同时，南通市消防救援支队将加大宣传推广力度，积极预防电动

自行车入楼入户充电行为，以科技化手段高效筑牢火灾防线。

而治理电动自行车上楼，光“阻”不行，还得解决电动自行车停放和充电问题。不少老旧小区虽少有电动自行车上楼情况，但一楼楼道里常停满了车，甚至直接在一楼“飞线充电”。为此，老旧小区在改造时也配套建设车棚供居民停车充电。据了解，全市已建成电动自行车充电设施7282处，可供73876辆电动自行车充电，并分步推行将居民小区集中充电区电瓶车火灾事故纳入自然灾害民生保险项目范畴。

电动自行车除了短路起火外，非充电过程中也会引发火灾。电动自行车一旦起火爆燃，火势发展迅猛，会产生大量有毒烟气和高温火焰，人员的逃生时间非常短。

南通消防提醒：电动自行车停放或电池存放时，不要放在有人员居住的室内或楼梯间等公共区域，更不要放在安全出口处；使用半年至一年时间内定期到维修点做整车线路检查；高温天气下骑行之后，等车子以及电池降温后再充电；电池不宜过度放电，当电池电量放至70%~80%时及时充电；不同品牌充电器不混合使用，如果充电器损坏，请到正规店铺购买。

电动自行车燃烧时，毒烟会迅速蔓延，把逃生通道切断。此时，在家的居民不要盲目开房门或冲进电梯，楼道。若屋内有水源，可立刻将门窗和各种可燃物浇湿，用湿毛巾堵住门缝等缝隙，以阻止或减缓火势和烟雾的蔓延，争取等待救援的时间。及时拨打119火警电话，同时在靠近外窗阳台的地方呼叫求救。

记者李慧

把好食品安全关

市民巡访团集体巡访新城菜市场

晚报讯 春节过后，农贸市场内菜品质量和卫生情况如何？9日下午，市市民巡访团副团长张薇丽、杜国元带领部分团员来到观音山街道新城菜市场，对水产品、猪肉、副食品以及蔬菜等柜台进行了集体巡访。

观音山新城农贸市场位于中南世纪花城二期东北角，建于2017年11月，顾客人数众多，是一家“居住密集型社区大众化菜市场”。市场建成后，社区党委和市场管理办公室把菜品质量放在首位，在市场最显眼的位置设置了检测室，每天对各类菜品进行抽查，并将抽查结果在大屏幕上公布，让顾客及时监督食品质量。如有不符合质量标准的商品，不仅当场销毁，而且对责任人进行处罚。此外，还通过建立微信群加强服务和管理，在第一时间解决市民群众关心的热点和难点问题。

市民巡访团一直对观音山新城农贸市场予以关心，几年前，副团长张薇丽曾专门带队开展集体巡访，提出了完善母婴室设施的建议。市场

管理办公室立即采纳，在抽水马桶旁边加设了婴儿床和椅子，大大方便了妇女和婴儿如厕，成为该市场的一大亮点。

此次市民巡访团团员根据国家文明城市测评标准，通过一看二问的方法，实地了解了副食品质量和卫生状况。在巡访中发现，该市场水产区利用加高玻璃护栏、在店铺里面铺设下水管道等措施，使水不外溢，从而保持了地面的干净整洁。市场还专门设置了自产自销区，给那些拆迁后农田尚未征用、仍在种植时令蔬菜的农户提供了销售多余农产品的好去处，有效杜绝了乱设摊、店外摊的现象。

顾建基等团员认为，新城农贸市场整体环境清洁，物品摆放整齐，水产品等柜台地面没有水渍、秩序井然，检测室流程规范，顾客能吃得放心。市民巡访团对市场的各项管理服务工作深表满意，认为有必要在全市加以推广。

见习记者陆薇 通讯员戴卫民

记者李慧 通讯员戴卫民

持续阴雨天气

“流浪太阳”何时回归？

13日之后阳光上线，16日最低气温重回零下

“小俞 聊天气”

晚报讯 连续几天的阴雨天气之后，不少小伙伴开始期盼，“流浪的太阳”何时才能归来？记者从市气象台获悉，太阳返工可能得到13日之后了。

根据最新气象资料分析，这个周末我市基本都是以阴雨天气为主，其中周六阴转小雨，周日阴有中雨，基本上是“泡汤”了。趁着周末的闲暇时光，宅在家里休息、陪伴家人倒也是不错的选择。如果有出行计划的小伙伴，还是要注意交通安全。

阴雨天气持续，许久未来的冷空气也要来凑“热闹”了，预计将于12日

夜里抵达南通。在冷空气到来前，受锋前增温影响，12日的最高气温将冲到13℃，之后在冷空气的渗透下会慢慢下跌，而在辐射降温的作用下，16日早晨的最低气温又要重回零下，在-3℃左右。气温虽然降了，但13日之后阳光将重新上岗。用丝丝寒意换取阳光，似乎也不亏。提醒大家，下周早晚偏寒，可以稍微多捂一点。

【今明后三天天气预报】11日：阴转小雨，偏北风转偏东风4级左右，气温3℃~9℃；12日：阴有中雨，东到东北风4~5级阵风6级，气温8℃~13℃；13日：阴有小雨并渐止转多云，偏北风5~6级阵风7级，气温4℃~8℃。记者俞慧娟

（合作单位：南通市气象局）



撸起袖子献爱心

昨天，如皋市如城街道举办无偿献血活动，来自街道的党员、团员和红十字会会员纷纷登上流动献血车撸起袖子，以无偿献血方式作为新春的第一份爱心奉献。

通讯员吴树建

2022年度省“职业健康达人”揭晓 我市5人入选

晚报讯 近日，省卫生健康委、省总工会公布了2022年度江苏省“职业健康达人”名单，我市5名“职业健康达人”榜上有名。他们分别是南通醋酸纤维有限公司锅炉运行管理员何佳庆、江苏正威新材料股份有限公司热处理工梁龙春、厚成新材料（南通）有限公司职业卫生管理员施坚、江苏正威新材料股份有限公司安全员徐峰、亚振家居股份有限公司安全员朱寿明。

为大力倡导健康文明生活方式，有效预防和控制职业病危害，去年，市卫健委同市总工会联合开展了职业健康达人评选活动。按照“企业自评、县级初评、市级复评”三级评选原则，

共评选出职业健康达人县级432名、市级98名，涵盖船舶、冶金、化工、建材等重点职业危害因素行业，从中遴选10名优秀市级职业健康达人参加省级评选。经过专家评审，最终，我市5人成功入选。与此同时，我市还荣获全省职业健康达人技能竞赛团体二等奖。

据了解，今年我市将顺应新时期职业健康工作需要，不断健全完善市、县、镇三级职业健康技术支撑体系，加强疾控体系、职业健康服务体系及职业病防治院建设，切实推动职业健康工作“以职业病防治为中心向以职业健康为中心转变”、从疾病管理向全人群、全周期、全因素除健康管理转变。

记者冯启榕